

ISTRAŽIVANJA PISMA

Svezak VII

SVRŠENA TAJNA

5. DIO

Broj 5: Sedam truba i zlatni kadionik

Tumačenje Otkrivenja 8 i 9



PEOPLES PULPIT ASSOCIATION, BROOKLYN, N. Y.

Međunarodno udruženje istraživača Biblije — Izdanje 2026

Otkrivenje 8 — Četiri preliminarne reformacije

Otvaranje sedmog pečata i zvuk truba oslobođenja od papinstva

SADRŽAJ OVOG BROJA

Otkrivenje 8 — Četiri preliminarne reformacije	Stranica 2
• Prvi anđeo — Luteranstvo (1517. g.)	Stranica 3
• Drugi anđeo — Anglikanstvo (1531. g.)	Stranica 4
• Treći anđeo — Kalvinizam (1536. g.)	Stranica 5
• Četvrti anđeo — Baptistički pokret (1536. g.)	Stranica 6
Otkrivenje 9 — Dvije neučinkovite nevolje	Stranica 9
• Peti anđeo — Wesleyanstvo (1728. g.)	Stranica 9
• Šesti anđeo — Evangelička alijansa i spiritizam (1846. g.)	Stranica 11
Zadnja stranica — Svjetionik nade	Stranica 16

8:1. I kad je On. — Gospodin Isus, čija je privilegija da ih sve otvori.—Otkr. 6:1.

otvorio sedmi pečat. — "Pečat Boga živoga." (Otkr. 7:2.) Otvaranje sedmog pečata je postupno. Otvaranje i razotkrivanje Istine nastavlja se kako se sveti pečate. Do vremena kada svi sveti budu zapečaćeni u svojim srcima i umovima Prisutnom Istinom, najdublje značajke same Istine bit će otkrivene. "Nesumnjivo će u bliskoj budućnosti doći vrijeme kada će broj Izabranih biti potpun. Tada će ostati samo ona upražnjena mjesta koja bi još mogla nastati nečijim otpadanjem." (Z. '14-68.) "Božji narod kroz ovo Evandeosko doba imao je privilegiju znati nešto o 'Tajni Gospodnjoj'—Božanskom Planu. Ali tek kada se razbije posljednji pečat, svitak se širom otvara, dopuštajući da se 'Tajna Božja' u potpunosti otkrije; kao što je pisano: 'U dane glasa sedmog anđela, kad zatrobi, dovršit će se Tajna Božja, kao što je On objavio svojim slugama Prorocima.' (Otkr. 10:7.)"—Z. '97-257.

nastala je tišina. — "Skupite se i uđimo u utvrđene gradove, i šutimo ondje: jer nas je Gospodin Bog naš ušutkao." (Jer. 8:14.) "Oni (svećenstvo) nekako shvaćaju da ni razum ni Pismo ne podržavaju njihove lažne doktrine, te da je naj mudrija metoda šutjeti, u sjeni starih praznovjerja i pod zaštitom takozvanih kršćanskih vlada."—C. 158.

na nebu. — U nominalnim crkvenim nebesima.

oko pola sata. — Na ljestvici godina za dan to bi značilo samo tjedan dana, i ukazuje na to da, čim puni broj koji upotpunjuje Tijelo Kristovo bude zapečaćen Prisutnom Istinom, može se očekivati da će javno progonstvo, i to u nevidenim razmjerima, početi gotovo odmah. (Ovaj redak bi se zapravo trebao uključiti u 7. poglavlje.)

8:2. I vidjeh. — Kao sljedeću viziju iz veličanstvenog niza. Nešto što nikada nije viđeno dok se ne razbije sedmi pečat i ne dovrši Tajna Božja.

sedam anđela. — Oruđa prikladna za djelo koje treba obaviti.

koji su stajali pred Bogom. — Predstavljajući Reformaciju.

i dano im je sedam truba. — Trube kojima će se svirati trubni zvuk slobode od papinskog ugnjetavanja, koji vodi do i uključuje konačni zvuk "Slobode po svoj zemlji svim njezinim stanovnicima."—Lev. 25:10.

8:3. I drugi anđeo. — Ne "glas Gospodnji," spomenut u prethodnom poglavlju, nego korporativno tijelo—DRUŠTVO KULE STRAŽARE BIBLIJA I TRAKATA (WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY), koje je Pastor Russell osnovao kako bi dovršio svoje djelo. Ovaj redak pokazuje da, iako je Pastor Russell prešao iza zavjese, on još uvijek upravlja svakom značajkom djela Žetve. "DRUŠTVO KULE STRAŽARE BIBLIJA I TRAKATA je najveća korporacija na svijetu, jer ju je od vremena njezine organizacije pa sve do sada Gospodin koristio kao Svoj kanal kroz koji obznanjuje Radosnu vijest."—Z. '17-22; Otkr. 14:18; 19:17.

dođe i stade. — Čekao je pred Gospodinom, nakon Pastorove smrti, spreman vršiti Učiteljevu volju.

kod oltara. — Mjedeni žrtvenik, mjesto žrtvovanja. (Izl. 38:1-7; Lev. 16:12, 13.) Vatra za žrtvovanje na Zlatnom žrtveniku dobivala se ovdje, a zatim bi se nosila na Zlatni žrtvenik gdje bi se tamjan mrvio u nju.

imajući zlatnu kadionicu. — Kadionice, ili posude za vatru, bile su dva oblika, s ručkama i bez njih. U ovom slučaju radi se o onoj s ručkom, koja se koristila samo na Dan pomirenja. Tamjan je gorio dok je veliki svećenik držao kadionicu u ruci. Stoga, u ovom proročanstvu, veliki protutipski Veliki Svećenik poistovjećuje Sebe s djelom Društva, i povjerava mu na brigu—drži u Svojoj ruci—posude za vatru, stvari koje nas vode na mjesto gdje žrtvujemo sebe. Tako gledano, kadionica predstavlja učenje, razumijevanja Riječi; jer nas upravo naše razumijevanje Riječi vodi do toga da prinesemo sve što imamo u Gospodinovoj službi.—Br. 16:6, 7.

i dano mu je mnogo tamjana. — Najbolja srdačna nastojanja vjernih sunanova Tijela.

da ga prinese. — Jehovi, kroz Sina.—Otkr. 5:8.

s molitvama svih svetih. — Društvo je jedini entitet na svijetu koji odgovara ovom opisu. Jedino je ono u svoje ime prinijelo molitve svih svetih, u skladu s odredbom Zavjeta koja glasi: "Svakodnevno ću se sjećati pred Prijestoljem nebeske milosti općih interesa djela Žetve—dragih suradnika u Brooklynskom Tabernakulu i Betelu, i svugdje."

na zlatni oltar koji je pred Prijestoljem. — Prinošenja se odvijaju "pred Prijestoljem," s ove strane zavjese.—Otkr. 1:4; 5:6; Izl. 30:1-10.

8:4. I dim. — Mirisni, slatki parfem.

od tamjana. — Najdraže životne veze, žrtvovane za Učiteljevu stvar.

koji je uzašao s molitvama svetih. — U skladu sa Zavjetom vjernosti.—Ps. 141:2; Lk. 1:10; Djela 10:4.

uzdigao se pred Bogom iz anđelove ruke. — "Miris ugodan, žrtva prihvatljiva, ugodna Bogu."—Fil. 4:18.

8:5. I anđeo. — DRUŠTVO KULE STRAŽARE kroz svoje odgovarajuće predstavnike.

uze kadionicu. — Sedmi svezak STUDIJA SVETOG PISMA, koji je Božanski providen.

i napuni je vatrom s oltara. — Ugljenvlje s oltara označava goruće istine; a takva su Gospodinova proročanstva uvijek, kada ih se ispravno razumije.—Iza. 6:5-8. Ovo je jasna naznaka Božjeg nauma da koristi DRUŠTVO u daljnjim razotkrivanjima Svoje Istine kada za to dođe vrijeme. "Vjerujemo da Gospodin neće raspršiti, nego će 'okrenuti Svoju ruku [moć] na male,' u ovom mračnom času kušnje (Zah. 13:7)." — Z. '17-30.

i baci je. — Grčki, "Namjerno je bacio."

na zemlju. — Među ljude koji vole red.—Ezek. 10:2; Lk. 12:49.

i nastaje grmljavine. — Sedam svezaka "STUDIJA SVETOG PISMA", pri čemu je ovaj posljednji u nizu. (Otkr. 10:3, 4.) Grmljavine su simbol kontroverze, a ovaj svezak bi je mogao izazvati. Osobito se može očekivati da će svećenstvo grmjeti protiv svake Istine koju on sadrži. Grmljavina nastaje sijevanjem munje kroz nebesa, otvarajući ih, takoreći. Odmah nakon bljeska oni se spajaju uz gnjevnu tutnjavu. Grmljavina, sama po sebi, nikada nikome ne čini štetu.—Otkr. 16:18.

I glasovi. — "Ovi su glasovi kružili tu i tamo diljem cijelog civiliziranog svijeta, ne preko svjetovnih agenata, ne preko prodavača knjiga, nego preko onih koji su i sami bili blagoslovljeni svjetlošću, i koji žele učiniti uslugu Gospodinu i Istini, te položiti svoje živote za braću donoseći im slavnu i ohrabrujuću poruku koja je sada pravovremena za Gospodinov narod." (Z. '02-118.) Glasovi također simboliziraju raspravu, neslaganje.

I munje. — Vidi Otkr. 4:5; 11:19; 16:18.

I potres. — "Pojam potres koristi se kako bi simbolično predstavio revoluciju—upravo se u tom smislu riječi on koristi kroz cijelu Knjigu Otkrivenja. Ono što onda trebamo tražiti bit će velika revolucija, veliki simbolični potres, veliko uzdrmanje sadašnjih institucija koje će srušiti sve što nije od Gospodinove uspostave i odobrenja. Možda će simbolični potres biti popraćen onim doslovnim."—B. S. M.

8:6. I sedam anđela koji su imali sedam truba. — "Mi, zajedno s gotovo svim tumačima, prepoznajemo da je sedam truba iz Otkrivenja simbolično, a ne doslovno."—Z. '02-116; Još. 6:4.

pripremiše se da zatrube. — "Kršćani općenito razumiju da je pet od ovih truba već 'zatrubilo' i da su u prošlosti—mi bismo rekli šest. Priznaje se da oni koji su već 'zatrubili' nisu bili doslovni zvuci trube u zraku. No, doslovne stvari puno se lakše primaju kod tjelesnog čovjeka da many napredni kršćani, proučavatelji Biblije i propovjednici, doista očekuju da će jednog dana čuti ono što se ponekad naziva 'Gabrijelovim rogom', dovoljno ostrim i dovoljno glasnim da probudi mrtve." (Z. '02-116.) Kao promišljeni kršćani trebali bismo očekivati da će njegova povijest posvetiti posebnu pozornost velikim sektama, budući da je ovo razdoblje u kojem su one nastale, i tako i nalazimo. Reformacija je osobito utjecala na "trećinu" papinske vlasti, Njemačku, Englesku i Francusku.—Otkr. 8:7-10.

8:7. I prvi [anđeo] zatrubi. — Započeo je pokret koji se kasnije razvio u Luteransku opću sinodu, Luteransku ujedinjenu sinodu Juga, Luteransko opće vijeće, Luteransku sinodalnu konferenciju, Ujedinjenu norvešku luteransku sinodu, Neovisnu luteransku sinodu Ohia, Luteransku sinodu Buffala, Haugeovu luteransku sinodu, Eleisenovu luteransku sinodu, Norvešku luteransku sinodu, Dansku luteransku sinodu u Americi, Islandsku luteransku sinodu, Luteransku sinodu Immanuel, Finsku luteransku sinodu Suomai, Finsku nacionalnu sinodu, Finsku apostolsku sinodu, Norvešku slobodnu luteransku sinodu, Dansku ujedinjenu luteransku sinodu, Crkvu luteranske braće i Neovisne luteranske kongregacije.—1. Kor. 3:3.

i nastat tuča. — Oštra, prodorna, tvrda istina, sadržana u Lutherovih 95 teza pribijenih na vrata crkve u Wittenbergu.

i vatra. — Razarajući sudovi nad papinstvom. Luther je procijenio papinski sustav "Pismo, ja dobivam; glava, ti gubiš" u nekoliko riječi kada je rekao: "Romanisti su s velikom vještinom oko sebe sagradili tri zida, koji su ih do sada štitali od reforme. Prvo, kada ih je svjetovna vlast pritislula, tvrdili su i održavali da svjetovna vlast nema nadležnost nad njima—da je, naprotiv, duhovno iznad svjetovnog. Drugo, kada im se predlagalo da ih se opomene iz Svetog pisma, rekli su: 'Nikome osim papi ne priliči tumačiti Pismo', i treće, kada im se prijetlo saborom, izmislili su ideju da nitko osim pape ne može sazvati sabor."

pomiješana s krvlju. — Krv je simbol smrtonosne doktrine, a to uči da se Luther nije u potpunosti oslobodio zablude. Sljedeće to ilustrira: "Postupno se razvila skupina radikala koji su bili uvjereni da Luther nema hrabrosti za svoja uvjerenja. Predložili su ukidanje idolopoklonstva Mise i svih ostalih vanjskih znakova onoga što su smatrali starim praznovjerjima. Lutherov kolega u Wittenbergu, Carlstadt, počeo je osuđivati monaški život, celibat klera, štovanje slika; a prije kraja 1521. nalazimo prve karakteristične vanjske simptome protestantizma. In siječnju 1522. Carlstadt je nagovorio

vlasti Wittenberga da objave prvu evandeosku crkvenu uredbu. Služba Mise je izmijenjena, a laici su trebali primati elemente u obje prilike. Podsjetnike na stare vjerske običaje trebalo je ukinuti, a dani posta se više nisu trebali poštivati. Ove mjere navele su Luthera da se vrati u Wittenberg u ožujku 1522., gdje je propovijedao niz propovijedi napadajući nestrpljivost radikalne stranke. Godine 1525. konzervativna stranka, koja se od početka bojala da će Lutherovo učenje rezultirati pobunom, dobila je novi i strašan dokaz, kako im se činilo, štetnog utjecaja evandeoskih propovjednika. Seljački pokreti, koji su izazvali toliku zabrinutost na saboru u Augsburgu 1518., kulminirali su u Seljačkoj buni u kojoj je običan čovjek, kako na selu tako i u gradu, ustao u ime Božje pravde kako bi osvetio dugogodišnje nepravde i uspostavio svoja prava. Luther nipošto nije bio izravno odgovoran za građanski rat koji je uslijedio, ali je zasigurno pridonio raspirivanju drevnog nezadovoljstva. Tvrdio je da, zbog navike ovrhe malih hipoteka, 'Svatko sa stotinu guldena može progutati jednog seljaka godišnje.' Njemačke feudalne gospodare nazvao je krvnicima, koji su znali samo kako prevariti siromaha. Ipak, unatoč ovom oštrom govoru o knezovima, Luther se oslanjao na njih da će unaprijediti reforme za koje je bio zainteresiran. Seljaci su zahtijevali da ih se poučava evanđelju kao vodiču u životu, i da se svakoj zajednici dopusti da izabere svog pastora i svrgne ga ako se neprimjereno ponaša. Još radikalniji zahtjevi dolazili su od radničkih klasa u gradovima. Članci iz Heilbronna zahtijevali su da se crkvena imovina zaplijeni i iskoristi za zajednicu; kler i plemstvo trebali su podjednako biti lišeni svih svojih privilegija, kako više ne bi mogli tlačiti siromaha. Nasilniji vođe obnovili su stari poklič da župnike treba ubiti. Razjareno seljaštvo uništilo je stotine dvoraca i samostana, a neki od plemića ubijeni su sa šokantnom okrutnošću. Luther, koji je vjerovao da seljaci pokušavaju prikriti svoje strašne grijehove izgovorima iz evanđelja, poticao je vladu da uguši ustanak. 'Nemajte milosti prema jadnom narodu; bodite, udarajte, gušite, tko god može.' Njemački vladari shvatili su Lutherov savjet strašno doslovno i osvetili se seljacima, čija je sudbina očito bila gora nakon toga nego prije.—Brit.

i to bi bačeno na zemlju I TREĆINA ZEMLJE IZGORJE. — Lutherovo učenje imalo je učinak pretvaranja njemačkog naroda, koji voli red, u anarhiste.

I trećina. — Njemački dio.

stabala. — Stabla su simboli svetih. "Sv. Pavao nam daje sliku stabla, čije korijenje prodire duboko u spoznaju Božanskog Plana, dok stablo karaktera raste sve više i više, razvijajući i sazrijevajući bogate plodove Svetog Duha Božjeg; jer instrukcija je oblik konstrukcije."—Z. '14-312; Iza. 61:3.

izgorje. — Spriječeni da stoje samostalno, i apsorbirani u Luteranski sustav.

i sva zelena trava. — Prirodni ljudi neovisnog mišljenja.—Iza. 40:6, 7.

izgorje. — Slično apsorbirana u Luteranski sustav, kao dobrodošla zamjena za nepodnošljivi papinski jaram.

8:8. I drugi [andeo] zatrubi. — Započeo je pokret Anglikanske crkve.

i kao neka velika gora. — Engleska u vrijeme Henrika VIII. Gore simboliziraju kraljevstva.—Dan. 2:35; Jer. 51:25.

ognjem zapaljena. — U plamenu drugog velikog pokreta razornog za papinstvo.

bi bačena u more. — Bila je iznenada bačena u stanje izolacije od papinstva—više nije bila pod njegovom vjerskom stegom.

I trećina mora. — Engleski dio.

posta krv. — Više puta oženjeni Henrik VIII., osnivač Anglikanske crkve i drugi veliki osnivač sekte, također ima neke male mrlje na svom grbu. "Sam Henrik VIII. snažno je branio poglavarstvo pape, i kao što je dobro poznato, nakon ispitivanja Lutherovih argumenata, objavio je svoju obranu Sedam Sakramenata 1521. godine, što mu je od pape donijelo slavnu titulu 'Branitelja vjere.' Do 1527. kralj je postao beznadan da će dobiti muškog nasljednika s Katarinom. Umorila ga je i bio je zaljubljen u crnooku Anne Boleyn, koja je odbila biti njegova ljubavnica. Kraljevi su agenti osigurali mišljenje niza istaknutih sveučilišta da je njegov brak ništavan, a skupština uglednika, koju je sazvao u lipnju 1530., upozorila je papu na opasnosti koje nosi ostavljanje kraljevskog naslijeđa u neizvjesnosti. Henrikov sljedeći potez bio je podizanje optužbe protiv klera, optužujući ih da su prekršili drevne zakone praemunire podloživši se autoritetu papinskih legata (iako je i sam ratificirao imenovanje Wolseyja kao legata a latere). Kler provincije Canterbury bio je kažnjen sa 100.000 funti i prisiljen proglasiti kralja svojim jedinstvenim zaštitnikom i jedinim vrhovnim gospodarom, te, u mjeri u kojoj to dopušta Kristov zakon, vrhovnim poglavarom Crkve i klera. Sljedeće godine, 1532., poslušni parlament predstavio je kralju peticiju (koju su najpažljivije razradili kraljevi vlastiti savjetnici) koja je sadržavala dvanaest optužbi protiv biskupa. Za otklanjanje ovih zlouporaba parlament se obratio kralju 'u kojem i od kojeg apsolutno počiva i ostaje jedina ispravka, reformacija i lijek u ovom pitanju.' [Kler je odgovorio na ove optužbe, ali odgovor nije odgovarao kralju pa su se 15. svibnja 1532.] Kraljevi najponizniji podanici, svakodnevni govornici i molitelji klera u Engleskoj, s obzirom na njegovu dobrotu i goruću kršćansku revnost te njegovo učenje koje daleko premašuje učenje svih ostalih kraljeva o kojima su čitali, složili su se da se nikada više neće okupiti na konvokaciji osim na kraljev poziv, te da neće donositi ni objavljivati nikakve konstitucije ili uredbu osim ako ne dobiju kraljevski pristanak i autoritet. [Tada se Henrik razveo od Katarine i oženio Anne Boleyn te je službeno pokrenuta Engleska reformacija.] Kralj je sada na svoje zadovoljstvo pojasnio drevne zakone carstva i mogao je početi plijeniti one dijelove crkvene imovine koje je smatrao suvišnim za održavanje religije. [Dana 30. srpnja 1540., spaljena su tri

luteranska svećenika, a trima rimokatolicima odrubljena je glava, potonjima zbog nijekanja kraljeve duhovne nadmoći. Kraljeva žarka želja da se uklone različitosti umova i mišljenja i 'milosrdno uspostavi' jedinstvo dodatno je promicana objavljivanjem "Nužne doktrine i erudicije za svakog kršćanskog čovjeka" 1543. godine, koju je iznijelo Njegovo Veličanstvo Kralj Engleske, a u kojoj su načela srednjovjekovne teologije, s iznimkom nijekanja nadmoći rimskog biskupa i nepogrešive tvrdnje o kraljevoj nadmoći, još jednom ponovljena. Prva Knjiga zajedničkih molitvi Edwarda VI objavljena je 1549., a uslijedila je 1552. Druga Knjiga molitvi i] 'Temelji anglikanske crkve bili su položeni.'—Brit.

8:09. I trećina. — Engleski dio.

stvorenja. — Svećenstvo koje je "apostolski" pripadalo Rimskoj crkvi, ali je zapravo poslovalo pod Henrikom VIII. Neka se primijeti da ih se nije smatralo dostojnima naziva "ljudi."

koja bijahu u moru. — Više nisu bila pod vjerskom stegom papinstva.

i imala život. — Apostolsko naslijeđe, od linije papa, itd., opisano u komentarima na Otkr. 2:13.

pogibe. — Bili su izopćeni od strane pape, izgubili su svoje "apostolsko (?) naslijeđe."

I trećina. — Engleski dio.

lađa. — Neovisna tijela kršćanskih vjernika zvana Lollardi, Wycliffeovi sljedbenici.—Mk. 4:36; 6:48-51; Iv. 6:21.

bi uništena. — Prisiljeni priznati Henrika VIII kao poglavara Crkve ili izgubiti živote. "Stoga, kada je započela Engleska reformacija u 16. stoljeću, ona je dobila novi poticaj iz ranijeg Lollardskog pokreta koji je trebala apsorbirati u sebe."—McC.

8:10. I treći anđeo zaturbi. — Započeo je kalvinistički pokret, koji se kasnije razvio u Sjevernu prezbiterijansku crkvu, Prezbiterijansku crkvu Cumberland, Velšku kalvinističku crkvu, Ujedinjenu prezbiterijansku crkvu, Južnu prezbiterijansku crkvu, Pridruženu prezbiterijansku crkvu, Pridruženu reformiranu južnu prezbiterijansku crkvu, Reformiranu sinodu Prezbiterijanske crkve, Reformiranu opću sinodu Prezbiterijanske crkve, Reformiranu covenanted prezbiterijansku crkvu, Reformiranu prezbiterijansku crkvu u Sjedinjenim Državama i Kanadi, Nizozemsku reformiranu crkvu, Njemačku reformiranu crkvu, Kršćansku reformiranu crkvu, Mađarsku reformiranu crkvu i Kongregacijsku crkvu.—1. Kor. 3:3.

i pade s neba velika zvijezda. — Jean Calvin je ostavio ogromnu rupu na katoličkom svodu kada je počeo proizvoditi vlastiti svod.

goreći kao zublja. — Obrušavanje kalvinističkog pokreta u Francuskoj i Švicarskoj bilo je jednako iznenadno kao i anglikanski pokret u Engleskoj ili luteranski u Njemačkoj. Godine 1533. Franjo I., kralj Francuske, "u želji da pomiri i njemačke protestante i antipapinsku Englesku, pozvao je neke od reformatora da propovijedaju u Louvreu," kao protutežu žestokom napadu koji je

nedavno bio izvršen na njih, uzrokovan sakaćenjem kipa Djevice. Na blagdan Svih Svetih, Cop, rektor Sveučilišta u Parizu, trebao je održati govor, ali Jean Calvin (Calvin) je uvjerio rektora da pročita govor koji je on napisao. Bila je to obrana novih evanđeoskih nazora i toliko je razbjesnila Sorbonnu da su Calvin and Cop obojica bili prisiljeni pobjeći iz Pariza. Calvin je otišao u Basel u Švicarskoj i 1536. napisao i objavio prvi veliki udžbenik protestantske teologije, *Institucije kršćanske religije*. Dao je sve od sebe, ali to nije bilo jako dobro.

I pade na trećinu. — Francuski dio.

rijeka. — Kanala vjerske pouke.

i na izvore voda. — Riječ Božju. Iako ih je Calvin krivo razumio i krivo primjenjivao, ipak se stalno pozivao na Pisma kao potporu svojim teorijama.

8:11. I ime zvijezde. — Calvinu pripada čast što je nekoć bio papinska zvijezda. "Od početka je bio obrazovan za Crkvu, a prije nego što je navršio dvanaest godina dodijeljena mu je beneficijura u katedrali u Noyonu. Šest godina nakon toga imenovan je za dušobrižnika u Montvilleu, te je tako, iako još nije imao ni dvadeset godina, pa čak ni u nižim redovima, uživao titule i prihode župnika."—McC.

zove se Pelin. — Kakvo idealno ime za doktrinu koja je izazvala više gorčine prema Bogu nego ijedna druga ikada naučavana doktrina, i za čovjeka koji je ispekao Serveta na lomači.

I trećina voda. — Mnogi dijelovi Pisma, pogrešno shvaćeni, krivo protumačeni i krivo primijenjeni.

postade. — Učinjeni su da izgledaju u očima many.

pelina. — Gorki kao žuč. "Danas nitko ne bi opravdao Calvinov postupak u osuđivanju Serveta na spaljivanje. Ostalima koji su spaljivani na lomači gorivo je obično bilo složeno pod nogama. Plamen bi se udisao s dimom, a žrtva je brzo postajala nesvjesna patnje. Za Serveta je Sotonska domišljatost postavila goruće granje na udaljenosti. Doslovno je živ ispečen, u stravičnim mukama, gotovo pet sati—u ime Boga, Isusa, Pravednosti, Istine, Pravde, Ljubavi, Kršćanstva i Civilizacije." (P. D.)—Jer. 9:15; 23:15; 9-40; Pnz. 29:18.

I mnogi ljudi pomriješe od voda. — Izgubili su svoju ljudskost, razum i zdrav razum postavši kalvinistima.

jer postadoše gorke. — Jer je prikazano da Sveto pismo naučava ono što zapravo ne uči. "Čini se nevjerovatnim da tek sada shvaćamo da čovjek kojemu toliko nedostaje duh njegova Gospodara da bi ubio svog brata, ne bi trebao biti prihvaćen kao učitelj Riječi Božje i njezinog duha. Tek sada proučavatelji Biblije shvaćaju da brat Calvin nije izumio doktrinu o predestinaciji, već samo doktrinu da će svi koji nisu izabrani vječno patiti. Sada vidimo da su izrazi 'izabrani', 'sami izabrani', biblijski izrazi! i da će oni koji potvrde svoj poziv i izbor biti proslavljeni u Prvom

uskrsnuću. Sada vidimo da će Izabrani biti pridruženi Isusu u Njegovom Kraljevstvu, koje će blagosloviti neizabrane—'sve obitelji na Zemlji.'"—P. D.

8:12. I četvrti anđeo zatrubi. — Započeo je baptistički sektaški pokret, rezultirajući baptističkim crkvama Sjevera, baptističkim crkvama Juga, baptističkim crkvama Obojenih, baptistima sedmog dana, općim baptistima, odvojenim baptistima, ujedinjenim baptistima, baptističkom crkvom Kristovom, primitivnom baptističkom crkvom, primitivnom obojenom baptističkom crkvom, starom baptističkom crkvom "Dva sjemena u duhu predodređenja", Crkvom Božjom i svecima Kristovim, menonitima, baptističkom crkvom sa šest načela, slobodnom baptističkom crkvom, slobodomislenom baptističkom crkvom—ne zaboravljajući samovoljnu baptističku crkvu, koja također ima veliko članstvo, ali nije na popisu.—1. Kor. 3:3. Iz pregleda povijesti "Čini se da baptisti nisu bili formirani u bilo kakvu stabilnost (kao sekta) sve do vremena Menna, oko 1536. godine. Oko 1644. počeli su značajnije djelovati u Engleskoj, te su se proširili u nekoliko odvojenih kongregacija. Odvojili su se od nezavisnih oko 1638. i osamostalili pod pastoralnom skrbi gospodina Jessea; a, odbacivši svoje dotadašnje krštenje, poslali su jednog svog člana da ga nizozemski anabaptisti u Amsterdamu urone, kako bi bio kvalificiran krstiti svoje prijatelje u Engleskoj na isti način." (Buck.) "Menno Simons, rođen 1492. u Witmarsumu u Friziji, u dobi od 24 godine zaređio se za svećenika. Sumnje u transupstancijaciju učinile su ga nespokojnim; naišao je na neke Lutherove traktate, i utješila ga je Lutherova izjava da spasenje ne ovisi o ljudskim dogmama. Zato je počeo proučavati Novi zavjet. Pojavilo se pitanje prave dobi za krštenje; ustanovio je da je to otvoreno pitanje u ranoj crkvi. Tada je pogubljenje krojača Sickea Freerksa, u ožujku 1531. u Leeuwardenu, koji je prethodnog prosinca ponovno kršten u Emdenu, unijelo daljnja pitanja. Menno nije bio zadovoljan nedosljednim odgovorima koje je dobio od Luthera, Bucera i Bullingera; odlučio je osloniti se samo na Sveto pismo, a od tada svoje propovijedanje opisuje kao evanđeosko, a ne sakramentalno. Anabaptizam münsterskog tipa ga je odbijao. Mennov brat pridružio se pobunjenim sljedbenicima Matthyzoona i ubijen je u Bolswardu, travnja 1535. Okrivljujući vođe od kojih su ti jadni ljudi bili zavedeni, Menno je okrivljavao sebe što im nije pokazao ispravan smjer. Sukladno tome, 12. siječnja 1536. napustio je rimsku zajednicu. Među takozvanim anabaptistima bile su četiri stranke, pristaše münsterske frakcije, batenburgeri, ekstremisti, melkioriti i obbeniti. Neko je vrijeme Menno ostao podalje i od Melchiora Hofmana i od Obbea Philipsza. Prije isteka godine, popuštajući molbama šest ili osam osoba koje su se oslobodile münsterske čarolije, pristao je postati njihov propovjednik te je u siječnju 1537. postavljen za starješinu u Groningenu, polaganjem ruku od strane Obbea Philipsza. Menno je odbacio osnivanje sekte; oni koji su iskusili 'novo rođenje' za njega su bili prava kršćanska crkva. Njegova kristologija bila je

uglavnom ortodoksna, iako je odbacivao pojmove poput Trojstva koje nije mogao pronaći u Pismu. O uvođenju anabaptističkih pogleda u Englesku nemamo pouzdanih saznanja. Fox navodi da 'londonski registri spominju određene Nizozemce smatrane anabaptistima, od kojih je deset pogubljeno na raznim mjestima u carstvu, anno 1535.; ostalih deset se pokajalo i bili su spašeni'. Godine 1536. kralj Henrik VIII izdao je proglas o vjeri koji je dogovorila Konvokacija, a u kojem se kleru nalaže da uputu narod da trebaju smatrati i shvatiti 'mišljenja anabaptista za prezrena krivovjerja i da ih treba potpuno osuditi'. Thomas Fuller nam iz Stovovih Ljetopisa kaže da su 1538. godine četiri anabaptista, tri muškarca i jedna žena, svi Nizozemci, nosili naramke pruča kod Pavlova Križa, a tri dana poslije jedan muškarac i jedna žena iz njihove sekte su spaljeni u Smithfieldu. Rani engleski baptisti, iako su u potpunosti odbacili krštenje dojenčadi, još uvijek nisu bili obvezani na uranjanje i rijetko su ga prakticirali.'"—Brit.

I udarena bi trećina sunca. — Iako očito nije tako navedeno ni u jednoj vjeroispovijedi, pretežito je mišljenje među baptistima da je Stari zavjet u potpunosti ispunjen. Vjerujući tako oni gube snagu velikog dijela Evanđeoske Poruke, tipizirane suncem.

i trećina mjeseca. — Slično, oni ne vide snagu učenja o Rasporedbi Zakona, kao u uređenjima Tabernakula itd., u njihovoj primjeni na Crkvu.

i trećina zvijezda. — Učenja pravih nositelja svjetlosti, Apostola, ne mogu se u potpunosti cijeliti osim u vezi s proročanstvima Starog zavjeta.

tako da se pomračí trećina njih. — Ako nas se pritisne da procijenimo relativnu vrijednost spisa Starog i Novog zavjeta za nas kao Nova Stvorenja, priznali bismo da nam spisi Novog zavjeta vrijede možda dvostruko više od spisa Starog zavjeta jer sadrže poruku upućenu Novom Stvorenju, ali želimo sve tri trećine Riječi.

i da dan. — Pismo uči o nadolazećem Milenijskom Danu.

ne svijetli trećinu svoju. — Barem trećina svjetla koju dobivamo na temu Gospodinove Milenijske Vladavine potječe iz Starog zavjeta.

a tako i noć. — Isto vrijedi i za mračnu noć grijeha i smrti u svijetu, te za najmračnije obilježje te noći—Vrijeme Nevolje kakve nije bilo otkako je naroda. Stari zavjet ima mnogo svjetla i pouka na ovu temu.

8:13. I vidjeh i čuh jednog [anđela] ORLA. — Jednog od poniznih sljedbenika Pastora Russella (Mt. 24:28) koji točno shvaća značenje triju jao.

kako leti posred neba. — Počevši s papinskim nebesima, a zatim prema njihovom redosljedu razvoja, luteranskim nebesima, anglikanskim nebesima, kalvinističkim nebesima i baptističkim nebesima (i drugima uskoro).

govoreći iz svega glasa. — S priličnom jasnoćom govora.

Jao, jao, jao stanovnicima zemlje. — Velika tjeskoba i zbunjenost uma za sve pristaše Sotoninog Carstva.

od ostalih glasova. — Kasniji pokreti u crkvenim nebesima opisani u 9. i 10. poglavlju.

trojice anđela koji još trebaju zatrubiti. — Četiri velike denominacije—luteranska, anglikanska, prezbitarijanska i baptistička—formirane su u brzom slijedu unutar dvadeset godina od vremena kada je Luther pribio teze na vrata u Wittenbergu. No djelo formiranja novih pokreta izvan papinskog ropstva tu nije stalo.

POVIJESNO-PROROČANSKE ANALIZE (OTKRIVENJE 8)

Tablica 1: Četiri prve trube Reformacije i povijesne faze (Otkr. 8:7-12)

Truba / Reformacija	Započeo / Godina	Proročanski simboli i tumačenje u svesku
Prvi anđeo — Luteranstvo	Martin Luther (31. listopada 1517. g.)	Tuča, vatra, krv i izgaranje trećine: Lutherovih 95 teza srušilo je carstva u prah. Krv ukazuje na njezine nepotpune doktrine jer se nije sasvim oslobodio rimskih zabluda (npr. očitovano u Saboru u Wormsu i Luterskom savezu).
Drugi anđeo — Anglikanstvo	Kralj Henrik VIII (1122. g. - 1531. g.)	Gora zapaljena ognjem bačena u more: Engleska pod Henrikom VIII. bila je odvojena od rimskog papinstva i bačena u nemirno more poganskih i političkih odnosa, čineći trećinu mora krvlju i nijekanjem Rima.
Treći anđeo — Calvinizam	Jean Calvin (baselsko izdanje 1536. g.)	Zvijezda s neba koja gori kao zublja, zvana Pelin; Calvinov teološki sustav (Institucije kršćanske religije) iznenada je pao na rijeke i izvore te donio gorke doktrine predodređenja koje su dovele do nijekanja Spasitelja i goruće muke Serveta.
Četvrti anđeo — Baptistički pokret	Menno Simons (oko 1536. g. - 1644. g.)	Udarena trećina sunca, mjeseca i zvijezda: Baptisti ne prepoznaju važnost Starog zavjeta (sunce), niti učenja o Rasporedbi Zakona (mjesec). Time se gubi trećina svjetla i snaga učenja apostola (zvijezda).

Otkrivenje 9 — Dvije neučinkovite nevolje

Prve dvije nevolje (wesleyanski metodizam i Evangelička alijansa)

9:1. I peti anđeo zatrubi. — Započeo je wesleyanski pokret, koji je doveo do osnivanja Metodističke episkopalne crkve, Ujedinjene američke metodističke episkopalne crkve, Afričke metodističke episkopalne crkve, Afričke ujedinjene metodističke protestantske crkve, Afričke metodističke episkopalne sionske crkve, Metodističke protestantske crkve, Wesleyanske metodističke crkve, Metodističke episkopalne crkve Jug, Kongregacijske metodističke crkve, Nove kongregacijske metodističke crkve, Sionske unije apostolske crkve, Obojene metodističke episkopalne crkve, Slobodne metodističke crkve, Reformirane metodističke ujedinjene episkopalne crkve i Nezavisnih metodističkih crkava. — 1. Kor. 3:3.

I vidjeh zvijezdu. — John Wesley je postao zvijezda u anglikanskim nebesima 1728. godine, u vrijeme kada ga je biskup Potter zaređio za svećenika.

Palu s neba na zemlju. — Wesley godinama nije ni pomišljao na osnivanje sekte; a ipak, nesvjesno, počeo je to činiti od trenutka kada je zaređen. Tada je bio na Sveučilištu Oxford, gdje je "potpunost njegove predanosti službi Bogu, u kombinaciji s rijetkom moralnom hrabrošću i nadmoćnom snagom karaktera, dovela do toga da bude prepoznat kao vođa skupine dodiplomanata koju su bezbožnici na Sveučilištu podrugljivo nazvali 'Sveti klub', izrugujući se njezinim članovima zbog strogih pravila i dobrotvornih praksi nazivajući ih 'metodistima.'" (McC.) "On je u potpunosti prihvatio priznato učenje Engleske crkve i javno se pozivao na Knjigu zajedničkih molitvi (Prayer-Book) i Trideset i devet članaka (Thirty-nine articles) kao opravdanje za doktrine koje je propovijedao. Metodizam je započeo kao probuđenje osobne religije, i tvrdio je da ima samo jedan cilj: proširiti biblijsku svetost diljem zemlje. Njegove doktrine ni u kojem smislu nisu bile nove." (Brit.) Rad u Zapadnom svijetu, a osobito u Sjedinjenim Državama, narastao je do golemih razmjera. "Propovjednici na Jugu odlučili su se na podjeljivanje sakramenata i izabran je odbor koji je zaređio sam sebe i druge. Sjeverni propovjednici usprotivili su se ovom koraku i nekoliko je godina Zajednica (Connexion) bila na rubu raspada. Wesley je shvatio da će se Društvo raspasti osim ako se brzo ne poduzmu učinkovite mjere te je, uz pomoć dvojice prezbitera Engleske crkve (od kojih je jedan bio James Creighton), početkom 1784. godine zaređio Thomasa Cokea, prezbitera te iste Crkve, za Nadstojnika (Superintendentu)." — Brit. Njegov brat Charles snažno se protivio ovome i napisao je sljedeće (što se, međutim, ne pojavljuje uz njegove ostale himne u metodističkoj pjesmarici): "*Tako se lako biskupi stvaraju Zbog hira muškarca ili

žene; Wesley je svoje ruke na Cokea položio, Ali tko je položio ruke na njega?*" Godine 1787. Američka konferencija promijenila je titulu g. Cokea u "biskup". G. Coke je pokušao uvesti tu titulu u Englesku konferenciju čiji je bio predsjednik, ali engleska braća to nisu mogla prihvatiti, unatoč njegovoj velikoj revnosti za tu stvar. Mora da je bio čudan prizor vidjeti bistrog čovjeka poput Wesleya kako angažira onu dvojicu prezbitera Engleske crkve to help him zarediti nekoga na višu dužnost od one koju je itko od njih ikada obnašao. Ali plan je uspio. Svi metodisti vjeruju da je biskup Coke, prvi biskup Metodističke crkve, primio neku "apostolsku sukcesiju" iz izvorne linije opisane u komentarima na Otkrivenje 2:13. Ovu je braću žalostilo što pastor Russell nije dobio svoje ređenje iz istog izvora.

I dan mu je ključ od [bezdana] PONORA. — Wesley nije dobio ključ ni za što i ni za gdje.

9:2. [I otvori bezdan]. — Wesley nije otvorio ništa. On je doduše protumačio Rimljanima 8:21 u smislu da će niže životinje ići u Nebo, ali to je bila pogreška. Bio je, međutim, dovoljno pošten da prigovori korištenju riječi Trojstvo jer je nije našao u Bibliji. Neka "Kršćanski zagovornici" (Christian Advocates) ovo prime na znanje.

I podiže se dim. — Zbrka — zasljepljujuća magla.

[Iz] IZNAD bezdana. — U "zraku", crkvenim (eklezijastičkim) nebesima.

Kao dim iz velike peći. — Metodizam nije bio običan dimni trag.

I sunce. — Istinsko Evanđelje.

I zrak. — Anglikanska crkva.

Potamnješe od dima iz bezdana. — Metodizam je naštetio anglikanskoj zajednici jednako koliko i Istini.

9:3. I iz dima izadoše skakavci. — Ogroman broj sljedbenika. — Suci 7:12.

Na zemlju. — Među ljude koji vole red.

I dana im je moć. — Prisustvovati staromodnom metodističkom sastanku i svjedočiti "dobivanju moći" (getting the power) bio je prizor za pamćenje do kraja života.

Kao što imaju moć zemaljski škorpioni. — "Dobro poznati štetni kukac iz toplih podneblja, koji je po obliku vrlo sličan jastogu. Mesojedi su po prirodi i kreću se u prijetećem stavu s podignutim repom. Žalac, koji je smješten na kraju repa, u svojoj bazi ima žlijezdu koja luči otrovnu tekućinu, a ona se ispušta u ranu kroz dva sićušna otvora na njegovom samom kraju. Škorpion zadaje bolnu ranu ljudima i zvijerima koja dovodi do fatalnih posljedica osim ako se ne osiguraju brzi lijekovi poput zarezivanja rane ili isisavanja otrova." — McC.

9:4. I zapovjedenom im je da ne ude travi zemaljskoj. — Ljudima neovisnog mišljenja. — Otkr. 8:7.

Niti ikakvom stablu. — Svecu. — Otkr. 8:7.

Nego [samo] onim ljudima. — Neobraćenima.

Koji nemaju pečat Božji na svojim čelima. — Metodisti razumiju da biti obraćen od grešnika znači imati pečat Božji na svom čelu. Sva energija te crkve posvećena je sakupljanju jaraca u ovčinjak.

9:5. I dano im je da ih ne ubijaju. — Nijedna tako razumna i milosrdna rečenica kao što je "Plaća za grijeh je smrt" nema mjesta u metodističkoj teologiji. Wesley je rođen u vrijeme kada je izvorno značenje riječi "Pakao" (Hell) postalo skriveno, i bio je zasićen kasnijim učenjima koja to označavaju kao mjesto muka. Uložio je cijelo svoje srce u posao širenja ove zablude po cijeloj zemlji.

Nego da se muče pet mjeseci. — In simboličkom vremenu, 150 godina. (Otkr. 2:21). Wesley je postao prvi metodist 1728. godine. (Otkr. 9:1). Kada je metodistička denominacija, sa svim ostalima, odbačena iz milosti 1878. godine (Otkr. 3:14), njezina moć da muči ljude propovijedanjem onoga što prezbiterijanci opisuju kao "svjesnu bijedu, vječnu u trajanju" pravno je došla kraju, a u velikoj mjeri i stvarno. — Otkr. 9:10.

A muka njihova. — Muka onih koji su mučeni mučiteljskom doktrinom muke.

Bijaše kao muka od škorpiona kad ubode čovjeka. — Vidi Otkrivenje 9:10.

9:6. I u te dane. — Tijekom 150 godina široko rasprostranjenog "metodističkog paklenog ognja".

Ljudi će tražiti smrt. — Bili bi sretni da znaju da je "Plaća za grijeh smrt." — Rim. 6:23.

I neće je naći. — Zato što su svi tekstovi koji jasno uče da će "Sve zle Bog uništiti" bili izopačeni tako da znače "Sve zle će Bog ovjekovječiti u paklu."

I željet će umrijeti. — Pravi muškarci radije bi umrli i ostali mrtvi nego da zauvijek prave društvo i klanjaju se najvećem vragu u Svemiru.

A smrt će bježati od njih. — Rečeno im je da se ljudima samo čini da umiru, iako dodir, sluh, vid i njuh rječito svjedoče suprotno. — Rim. 6:23; Ezek. 18:4; Post. 3:19; Ps. 115:17; Prop. 9:5; Ps. 37:10, 20; Prop. 3:19-21; 1. Kor. 15:13, 18; Dan. 12:2.

9:7. I LIKOVI skakavaca bijahu nalik na konje za boj spremne. — Bojni poklič staromodnih metodista bio je "Svi na to, i uvijek na to".

I na glavama njihovim kao da bijahu krune nalik zlatu. — Oni rođeni od duha, promijenjeni iz ljudskih uvjeta i učinjeni sličnima Gospodinu, primili su najviši blagoslov, "Krunu života", Božansku prirodu. Zlato je simbol Božanstva. Primiti zlatnu krunu znači biti rođen od duha. Svi staromodni metodisti bili su sigurni da su "rođeni od duha" prilikom obraćenja, pri čemu nije bilo potrebno

nikakvo začinjanje ili oživljavanje. No ovdje se ističe da su ti dobri ljudi imali krune "kao da bijahu", umjesto onih pravih.

I lica njihova bijahu kao lica ljudska. — Oni nisu bili "Rođeni od duha" kao što su pretpostavljali.

9:8. I imahu kosu kao kosu žensku. — "Ako žena ima dugu kosu, to joj je na slavu: jer kosa joj je dana kao pokrivalo." (1. Kor. 11:15.) Slava je Crkve njezina svadbeno haljina, haljina Kristove pravednosti. Služi na čast staromodnim metodistima što su se za spasenje pouzdali u dragocjenu Kristovu krv.

A zubi njihovi bijahu kao zubi lavlji. — Lavovi mogu sažvakati i progutati gotovo sve. Kada je konferencija u Baltimoreu 1787. pretvorila Nadstojnika Johna Wesleya u biskupa, metodistički je narod to u potpunosti progutao; i do danas većina njih doista vjeruje da je njihovo svećenstvo Božanski ustanovljena institucija, unatoč počinjenoj prijevari. — Joel 1:4-6.

9:9. I imahu oklope. — "Oklope pravednosti." — Ef. 6:14.

Kao da su oklopi željezni. — Željezni bi oklop bio dobar, ali oklop "kao da je" bi trebalo ispitati. Nije bilo neuobičajeno da su staromodni metodisti zavaravali same sebe misleći da godinama nisu zgriješili. Oni koji su imali takve oklope nosili su varijantu "kao da su".

I šum krila njihovih. — Kada su se upuštali u "dobivanje moći". — Otkr. 9:3.

Bijaše kao tutnjava bojnih kola. — Najbučnijih vozila poznatih u Otkrivačeljevo vrijeme.

S mnogo konja koji jure u boj. — Staromodno metodističko probuđenje paklenog ognja bilo je u prošlim danima najbučnije mjesto na zemlji, s izuzetkom sastanaka na otvorenom (camp-meeting). Ti dobri stari dani već su odavno prošli.

9:10. I imahu repove. — Sljedbenike — voditelje razreda.

Nalik škorpionima. — Staromodni voditelj razreda bio je neprocjenjiv dodatak Metodističkoj crkvi. Na njega je prešla dužnost da od svakog probacionista zahtijeva prisustvovanje razrednom sastanku i tjedno izvješćivanje o njegovom duhovnom napretku, bez obzira je li ga ostvario ili nije. Nakon svakog izvješća dužnost voditelja razreda bila je uštrcati još malo otrovnih doktrina iz dva otvora navedena u komentarima na Otkr. 9:3. Iz otvora "neba" dolazila je doktrina "Ako si dobar ići ćeš u Nebo kada umreš" — a iz otvora "pakla" dolazila je poruka "Ako si loš ići ćeš u pakao kada umreš." Sve je to bilo vrlo jednostavno. Svi su u te dane bili jednostavni.

I u repovima njihovim BIJAŠE njihova moć da naude ljudima pet mjeseci. — Sto pedeset godina, od Wesleyeva ređenja 1728. do odbacivanja metodizma 1878. — Otkr. 9:5.

9:11. [I] oni [imahu] IMAJU SVOJEG kralja [nad sobom]. — Istog kralja koji vrši opću vladavinu nad svim crkvenim poslovima

ovog sadašnjeg zlog svijeta.

[Koji je] anđeo [bezdana] PONORA. — "Knez vlasti zraka." — Ef. 2:2.

Čije je ime na hebrejskom jeziku Abaddon. — I on je "loš" (a bad one), to je sasvim sigurno. — 2. Kor. 4:4.

A na grčkom jeziku ime mu je Apolion. — To jest, Uništavatelj. Ali na jednostavnom engleskom (hrvatskom) njegovo je ime Sotona, Đavao. Kao sredstvo za sprečavanje ljudi da vide Istinu, metodizam je bio jednako učinkovit kao i bilo koji od pet prethodno opisanih sustava, ili bilo koji od onih koji slijede. Svi su bili žalosno zavedeni i prevareni od strane našeg velikog i lukavog Protivnika; "Uхваćeni u zamku od njega, da vrše njegovu volju." — 2. Tim. 2:26.

9:12. Jao jedan prođe. — Metodizam je bio prvi jao epohe koja vodi do Vremena Kraja i koja je s njim povezana. Bio je to ozbiljan udarac pretenzijama papinstva, ali njegovi su dani korisnosti odavno prošli.

[I] gle, dolaze još dva jao [nakon ovoga]. — Jedan je ocrtan u ostatku ovog poglavlja, a jedan u 10. poglavlju. Uzgred, upravo je otkriće metodizma kao prvog jao dovelo do identifikacije četiriju pokreta same reformacije koja mu je prethodila. — Otkr. 8:7-13.

9:13. [I] NAKON OVIH STVARI šesti anđeo zatrubi. — Pokret Evangeličke alijanse i spiritizma započeo je 1846.-1848. kulminirajući u Saveznom vijeću Kristovih crkava u Americi. Sljedeće velike denominacije koje sačinjavaju 90% članstva protestantskih crkava zastupljene su u ovom vijeću: Baptisti (Sjever), Slobodni baptisti, Kršćani, Kongregacionalisti, Kristovi učenci, Evangelička udruga, Evangelička sinoda, Prijatelji (Kvekeri), Luteranska opća sinoda, Metodistička episkopalna, Metodistička episkopalna (Jug), Njemačka evangelička sinoda, Obojena metodistička episkopalna, Metodistička protestantska, Afrička metodistička episkopalna, Afrička metodistička episkopalna sionska, Menonitska, Moravska, Prezbiterijanska, Prezbiterijanska (Jug), Velška prezbiterijanska, Reformirana prezbiterijanska, Ujedinjena prezbiterijanska, Protestantska episkopalna, Reformirana crkva u Americi, Reformirana crkva u SAD-u, Reformirana episkopalna, Baptisti sedmog dana, Ujedinjena braća u Kristu, Ujedinjena evangelička, Nacionalna baptistička konvencija. Iako su ove sekte sada jedine članice Saveznog vijeća, ipak, u mržnji prema Istini i tami u pogledu Božjeg Plana, sljedeće također imaju pravo na članstvo: Evangelički adventisti, Adventski kršćani, Adventisti sedmog dana, Božja crkva, Unija života i adventa, Božja crkva u Isusu Kristu, petnaest vrsta baptista navedenih u komentarima na Otkr. 8:12, četiri vrste braće Dunkard, Konzervativni, Stari red, Progresivni i Njemačke varijante sedmog dana, četiri vrste Plymouthske braće, tri vrste Riječne braće, Braća u Kristu, Stari red ili Yorker i Ujedinjena sionska djeca, Katolička apostolska, Nova apostolska, Kristadelfijanci, Dowiejeva kršćanska katolička, Kršćanska unija,

Crkva Krista Znanstvenika, Božje crkve Winnebrenarijanaca, Obojene crkve živoga Boga, Kršćanski radnici za prijateljstvo, Apostolska, Kristova crkva u Bogu, Crkve Novog Jeruzalema, Opća konvencija, Opća crkva, Transcendentna crkva, Komunistička društva, Shakeri, Amana, Kristove crkve, Pokret apostolske vjere, Misije Peniel, Metropolitanska crkvena udruga, Udruga vjere Hepziba, Misionarska kršćanska udruga, Crkva nebeskih novaka, Apostolska kršćanska crkva, Kršćanska kongregacija, Obojeno dobrovoljno misionarsko društvo, Prijatelji Hicksiti, Prijatelji Wilburiti, Primitivni Prijatelji, Prijatelji Hrama, Njemački evangelički protestanti, Sveci posljednjih dana, Reorganizirani sveci posljednjih dana, dvadeset i jedna vrsta luterana prikazana u komentarima na Otkr. 8:7, Švedski evangelički misionarski savez, Švedska evangelička slobodna misija, Norveška evangelička slobodna crkva, dvanaest vrsta menonita, Bruederhoeft, Amiši, Stari Amiši, Konzervativni Amiši, Reformirani, Opća konferencija, Božja crkva u Kristu, Stari Wisler, Bundes konferencija, Bespomoćni, Braća u Kristu, šesnaest vrsta metodista prikazanih u komentarima na Otkr. 9:1, Unija Moravska, Pentekostalna crkva Nazarećanina, Ostale pentekostalne udruge, dvanaest vrsta prezbiterijanaca prikazanih u komentarima na Otkr. 8:10, 11, Kršćanska reformirana, Mađarska reformirana, Reformirana katolička, Vojska spasa, Schwenkfelderi, Društvena braća, Društvo za etičku kulturu, Spiritualisti, Teozofsko društvo, Braća starog ustava, Unitarijanci, Univerzalisti, itd. Njihove su "vjere" jednako raznolike kao i njihova imena, ali bez iznimke poriču središnju istinu Svetoga pisma (1. Ivanova 4:2, 3) da je Isus Krist, kada je došao na zemlju, došao samo kao čovjek, lišen besmrtnosti ili Božanstva, da je kada je umro bio mrtav kao da nikada nije ni živio, te da je tom smrću za Adama i njegovu rasu kupio Obnovu svih stvari prorečenu "od usta svih svetih Proroka od postanka svijeta." (Otkr. 4:10.) Zajedničko tlo na kojem stoje je ovo, njihovo poricanje Otkupnine, njihovo potvrđivanje Spiritizma, u nekom obliku, i njihovo pridržavanje načela Federacije. Sve su te stvari osuđene u Svetom pismu, ali Svetom pismu nikada neće biti dopušteno da stoji na putu onima koji žive od striženja vune s ovaca. (2. Tim. 4:3, 4; Pnz. 18:10, 11; Iza. 8:9-22.) Posljednji odlomak prepun je najdubljeg značenja u ovo vrijeme. "Kršćanski vjesnici" (Christian Herald) koji su odbijali objavljivati oglase za knjige pastora Russella sada daju prostor oglasima bezbožnih, beskršćanskih, budističkih, demonskih knjiga, slaveći sustav obožavanja uma Nove Misli (New Thought), sustav religije u stilu podizanja samog sebe za vlastite vezice na čizmama, kojim se ljudi, uzgajanjem volje, uzdižu do novca, pobožnosti i besmrtnosti, i u kojem tvrdnjama upućenima navodnom "podsvjesnom umu" i zahtjevima od njega pozivaju i primaju pomoć zlih duhova, te konačno padaju pod njihovu kontrolu. Moderno "Kršćanstvo" je Budizam. "Velečasni dr. Day, kancelar Sveučilišta u Syracuseu, nedavno je, u obraćanju Y. M. C. A.-u, prema javnom tisku izjavio: 'Zar ne biste radije živjeli u Americi nego na Nebu? Ja bih. Volio bih ići u Nebo kada ne budem mogao biti ovdje. Zapravo, mislim

da bih bio prilično nezadovoljan na Nebu dok se ne prilagodim. Ovdje možete dobiti što god želite. Možete živjeti pod četrdesetak vlada, upoznati sve nacije svijeta, jesti sve plodove svijeta i dobiti bilo kakvu klimu koju odaberete. Tako je Amerika najbolje mjesto za život; ali mislim da kada čovjek ne može više ostati ovdje treba se usmjeriti prema Nebu," (Z. '08-196.) Zaključivši da će ostati ovdje što je duže moguće, "Kršćani" sada u tisućama hrle u kupnju djela koja će im pokazati kako koristiti spiritizam da bi iskoristili svoje bližnje. Vjerski i ostali časopisi sada su puni oglasa za te knjige. Citiramo nekoliko izvadaka da pokažemo njihov Sotonistički karakter: "Potrebno je kontrolirati druge, otkriti njihove planove. To možda budete u stanju učiniti ako ste razvili svoje unutarnje sposobnosti. Pokazujemo vam kako razviti vašu intuitivnu prirodu tako da ste u mogućnosti otkriti osjećaje drugih; prodrijeti u njihove tajne motive; i otkriti ono što oni pokušavaju sakriti. Zlatno pravilo se mora slijediti u kontroliranju drugih. 'Čini drugima ono što bi htio da oni tebi čine.' Sve više dolazi moć predviđanja budućnosti, tako da sve istinitija postaje stara izreka da nadolazeći događaji bacaju svoje sjene unaprijed. Zdravlje s vremenom zauzima mjesto bolesti; jer sva bolest i njezina posljedična patnja samo je rezultat kršenja zakona, bilo svjesno ili nesvjesno. Dolazi duhovna moć koja je, dok se šalje van, dovoljna za liječenje drugih isto kao i u drevnim danima." "Mnogi sveznajući muškarci i žene uskoro će hodati zemljom. Sveznanje i Sloboda cilj su svih, i u ovom Velikom Dobu Svjetlosti many Egoi približavaju se blagoslovljenom stanju sveznanja." "Iznenada se činilo da mi je tje me na glavi podignuto, i postao sam svjestan ogromnog povećanja osobne svijesti. Postao sam svjestan, kažem — znam što pišem — ogromnog neba iznad i moćnih dubina ispod, i širokog obuhvata sadašnjeg ljudskog života, te dugog protezanja ljudske povijesti unaprijed i unatrag. Činilo se da mogu osjetiti Sve. Od tog dana sve je u redu. Život je dublji, bogatiji, snažniji — osiguran, neustrašiv i zasićen trajnim vitalnim interesima." (Ono što se stvarno dogodilo ovom čovjeku jest da je postao opsjednut demonima.) — Otkr. 7:3. "Snaga ovih zabluda leži u teškim greškama pomiješanim s istinama koje kršćanski narod dugo drži, zbog 'otpada' od čiste vjere Apostolske Crkve, što je prorečeno u Svetom pismu. Među tim zabludama nijedna nije osmišljena tako da učinkovitije otvori srce i um ovim obmanjujućim i destruktivnim teorijama današnjice od općeg vjerovanja u prvu laž — 'Nećete vi umrijeti.' (Post. 3:4.) Njezino opće prihvaćanje proizlazi iz nerazumijevanja biblijske doktrine u vezi života i besmrtnosti, koje je na vidjelo iznio naš Gospodin Isus putem svog Evanđelja spasenja od grijeha Svojom Otkupnom žrtvom. Zagovornici ovih lažnih doktrina iznenađujuće su oprezni i aktivni svugdje, osobito u Sjedinjenim Državama, gdje je misao najaktivnija i gdje sloboda često znači samovolju. Stotine tisuća prihvatile su ove zablude kao novo i napredno svjetlo. Razmjern njihovog uspjeha mnogima nije u potpunosti vidljiv; jer njihov se uspjeh temelji na tihom luvu na plijen. Njihove se zagovornike može naći u gotovo svakoj kongregaciji svake denominacije, a

posebno među onim kulturnijima; pri čemu se rijetko zanemaruje značajka 'anđela svjetla'. Nominalne crkve već su prožete, ukvasane ovim lažnim doktrinama. Biblijsko proročanstvo da će 'tisuću pasti s tvoje [istinite Crkve] strane, a deset tisuća s tvoje desne' (Psalam 91:3-14), sada se ispunjava pred našim očima." — Z. '15-343.

9:14. I začuh jedan glas. — William Miller, od 1829. do 1844. godine.

Koji je dolazio od [četiriju rogova] zlatnog žrtvenika što je pred Bogom. — "Zlatni žrtvenik u 'Svetinji' čini se da predstavlja 'malo stado', posvećenu Crkvu u sadašnjem stanju žrtvovanja." — T. 120.

Govoreći. — Ukazujući na skoro ispunjenje 2300 dana. — Dan. 8:14.

Šestom anđelu koji je imao trublju. — Pokret Evangeličke alijanse i spiritizma. Sama Alijansa organizirana je 2. rujna 1846., na kraju 2800 godina. Spiritistička značajka započela je u siječnju 1848. To se dvoje od tada međusobno približava i srasta, sve do sada kada su u suštini jedna te ista stvar.

Odriješi ona četiri anđela. — Četiri zablude u devet temeljnih principa Evangeličke alijanse. Navodimo pogrešne klauzule po brojevima: (3) "Jedinstvo Božanstva i trojstvo osoba u njemu." Vidi Otkr. 6:4; 5:7. (5) "Utjelovljenje Sina Božjeg." (8) "Besmrtnost duše." (9) "Božanska ustanova kršćanske službe" (tj. klera).

Koja su svezana. — Spriječena u zadobivanju najpotpunijeg izraza.

Na velikoj rijeci Eufratu. — Svijetu čovječanstva. — B. 209, D. 24.

9:15. I ona četiri anđela. — Četiri velike zablude o trojstvu, utjelovljenju, besmrtnosti i gospodovanju nad Božjom baštinom.

Biše odriješena. — Kojima su dane veće slobode nego ikad prije.

Koja su bila spremna. — Svaka sekta za sebe i u svoje vrijeme.

Za [jedan] TAJ sat. — Sat suda, 1918.

[I dan] i [jedan] mjesec, i [jednu] godinu. — Trinaest simboličkih mjeseci, 390 godina protestantske opsade Papinstva. — Ezek. 4:5.

Da pobiju. — Da od njih načine nominalne kršćane, da im oduzmu ljudskost.

Trećinu ljudi. — Prema Svjetskom almanahu za 1917., ukupan broj kršćana u svijetu na početku dvadesetog stoljeća iznosio je 571.400.000, od kojih su jednu trećinu, 177.800.000, činili protestanti.

9:16. A broj vojske konjaničke. — u okruglim brojkama, u vrijeme identifikacije.

Bijaše dvjesto tisuća tisuća. — Otprilike dvjesto milijuna.

[I] ja sam čuo njihov broj. — Čuo, obratio pozornost ili zabilježio broj kako je naveden u Svjetskom almanahu, kao točan. Ovo je priznanje časopisu koji je zloglasan po svojim nečasnim, nepravednim i nepoštenim napadima na pastora Russella. "Iz tvojih usta ću ti suditi." A jeste li primijetili, po istom načelu, da su gotovo sve enciklopedijske reference ovdje na velika standardna protestantska djela koja se mogu naći u biblioteci svakog sposobnog službenika? Kako to da oni ne znaju te stvari?

9:17. I tako vidjeh u viđenju konje. — Konji su simboli učenja. Doktrine kojima je čovjek poučen su te koje ga pokreću da čini stvari. "Kako čovjek u srcu svojemu misli, takav i jest." Čovjek i njegova uvjerenja su nerazdvojni. — Joel 2:4. (Čini se da se četiri vrste konja iz Zaharije 6:1-8 odnose na četiri skupine spašenih. Riđi, Drevni Dostojanstvenici; vrani, Malo Stado; bijeli, Veliko Mnoštvo; šarci, svijet čovječanstva.)

I one koji na njima sjedahu. — Cjelokupno članstvo protestantskih crkava.

Imajući oklope ognjene. — Zadržavajući doktrinu o paklenom ognju posve naprijed u svojim učenjima.

I hijacintne. — "Hyacinthus Rimljana uvijek je plav i sjajan. Ovaj opis sugerira plavi plamen koji izlazi između ognja i sumpora, predstavljen kao 'dim' u 18. retku." — Cook.

I sumporne. — Da, doista, uz pakleni oganj išlo je i mnoštvo sumpora. — Otkr. 14:10.

A glave. — "Starješina i uglednik, on je glava; a prorok koji uči laži, on je rep." — Iza. 9:15. "U rodu zmija ili ofidijskih gmazova zvanih amphisboena, rep i glava jednako su tupi, a ljske na glavi toliko su slične onima na leđima da je teško razlikovati jedan ekstremitet od drugog. Stoga se pretpostavlja da ovi gmazovi imaju moć podjednako lako gmizati unatrag ili naprijed." (Cook.) — Iza. 29:10-14; Ivan 4:22.

Kao glave su lavlje. — Sposobne progutati najsmiješnije i najnemogućije teorije. — 1. Ljet. 12:8.

I iz usta njihovih izlažaše oganj. — Propovijedi prepune paklenog ognja.

I dim. — Vidi Otkr. 9:18.

I sumpor. — O da, svakako; mnoštvo sumpora, da ide uz pakleni oganj.

9:18. Od te [tri] POŠASTI bila je trećina ljudi. — Protestantska trećina kršćanstva.

Pobijena. — Lišena razuma, ljudskosti i dostojanstva.

Od ognja. — Od propovijedi prepunih paklenog ognja.

I [od] dima. — Dim je simbol zbrke. Sljedeće je izvadak iz članka o mozgu koji je napisao poznati liječnik i psihijatar: "Da bismo ilustrirali kako su takva shvaćanja učinkovito poslužila za blokiranje cjelokupnog napretka u znanosti o životu, možemo

navesti jedan primjer iz pozamašnog sveska u mojoj knjižnici s datumom 1618. o Fiziologiji i Anatomiji koji je napisao Hilkieh Crooke, liječnik i profesor anatomije i kirurgije Njegovog Veličanstva, Jakova I. Govoreći o podrijetlu i rastu kose, on kaže: 'Neposredna tvar vlasi je čađava, gusta i zemljana para, koja se u vrijeme treće probave (destilacije) podiže snagom djelovanja prirodne topline, te prolazi kroz pore kože, a ta toplina isušuje ovu vlagu tih čađavih i gustih para, jer para koja je gusta u svom prolazu ostavlja jedan svoj dio, to jest onaj najkrupniji, na samom izlazu, gdje je nabijena sljedećom parom koja nastaje tamo gdje je prethodna bila, te je istisnuta i potisnuta naprijed, tako da se one spajaju u jedno tijelo. Ravnina prolaza kože kroz koje se izbjegava tvar vlasi, oblikuje ih u malu oblinu, baš onako kako žica poprma onaj razmjer od kojeg se sastoji cijela, kroz koji se provlači.' Prema tome, Crooke je smatrao da je jedna od važnih zadaća dlaka na glavi odvođenje 'para koje bi inače zagušile i zamaglile mozak', iako ne spominje koliko bi beznažno bili zagušeni mozgovci svih onih s ćelavim glavama." Proučavanje navedenog dovodi do zaključka da su različite crkve morali osnovati ćelavi ljudi, a dim, budući da nije mogao pronaći put van kroz njihova tjemena, prirodno je morao izlaziti iz njihovih usta!

I [od] sumpora. — Da, doista; mnogo sumpora.

Što je izlazio iz usta njihovih. — Osobito kada je evanđeoska tvrtka u gradu i u potrazi za šekelima.

9:19. Jer moć je [njihova] MOĆ ONIH KONJA u njihovim ustima. — Svakako, svakako; zasigurno nije u Svetom pismu.

I u repovima njihovim. — U sljedbenicima, "Radnicima", voditeljima razreda. — Iza. 9:15.

Jer repovi su im bili nalik zmijama. — Dovoljno pametni da znaju bolje.

I imahu glave. — Vlastitu volju — za razliku od "Pogubljenih" (kojima je odrubljena glava) svetaca (Otkr. 20:4).

I njima naude. — Šteti stvari Istine.

9:20. A ostali ljudi. — Oni obični "dobri momci" (a i oni loši), ljudi svijeta koji su imali previše pameti da progutaju ono čemu uči bilo koja od sekta.

Koji ne biše ubijeni onim SVOJIM zlima (pošastima). — Koji su ostali "neobraćeni" na masu zabluda koje se prerašavaju pod imenom religije.

Ipak se ne pokajaše za djela ruku svojih. — Nisu uspjeli predati svoj novac, mozak i službu nominalnoj crkvi, već su nastavili svojim putem.

Da se više ne klanjaju zlodusima. — Pridružujući se, ako žele, Masonima, Odd Fellowsima i drugim tajnim organizacijama koje poučavaju srozani oblik religije. — Lev. 17:7; Pnz. 32:17; 1. Kor. 10:20.

I idolima zlatnim, i srebrnim i [mjedenim] BAKRENIM. — Usmjeravajući svoju naklonost na novac u rukama i u banci. — Ps. 115:1-4; Dan. 5:22, 23.

I kamenim, i drvenim. — Posvećujući svoju pažnju zemaljskim stvarima, poboljšanjima nekretnina itd.

Koji niti mogu vidjeti, niti čuti, niti hodati. — Ali su manje ili više stalni, opipljivi i fiksni.

9:21. I ne pokajate se za svoja ubojstva. — Poučavanje o paklenom ognju nikoga ne sprječava da bude ubojica ili klevetnik. — Otkr. 21:8.

Ni za svoja vraćanja. — Uporaba droga, grčki. Poučavanje o paklenog ognju nikoga ne sprječava da bude ovisnik o drogama ili pseudo-filozof. — Otkr. 21:8.

Niti za svoje [bludništvo] OPAČINE. — Poučavanje o paklenom ognju nikoga ne sprječava da bude opaki čovjek.

Ni za svoje krađe. — Poučavanje o paklenog ognju nikoga ne sprječava da se upusti u "visoke financije."

POVIJESNO-PROROČANSKE ANALIZE (OTKRIVENJE 9)

Tablica 2: Dvije reformske nevolje i crkveni savezi (Otkr. 9:1-21)

Truba / Nevolja	Pokret / Karakteristike	Proročanski simboli i tumačenje u svesku
Peti anđeo — Wesleyanstvo (Prva nevolja)	John Wesley (biskup od 1728. g. - 1878. g.)	Skakavci, oklopi i repovi nalik škorpionima: Metodizam kao zbrka (dim iz peći) koji je naštetio i Anglikanskoj crkvi i Istini. Skakavci muče ljude bez pečata Božjega pet mjeseci (150 proročanskih godina, od Wesleyeva ređenja 1728. do odbacivanja metodizma 1878.). Repovi sa žalcima su voditelji razreda koji uštrcavaju zablude o nebu i paklu.
Šesti anđeo — Evangelička alijansa (Druga nevolja)	Savezno vijeće crkava (od 1846. g. - 1918. g.)	Odriješene četiriju anđela na Eufratu: Četiri zablude (trojstvo, utjelovljenje, besmrtnost duše, kler) svezane na svijetu čovječanstva (Eufrat). Vojska konjanika s oklopima od ognja, plavog plamena i sumpora koji govore o paklenom ognju i klevetama protiv pastora Russella.

ISTRAŽIVANJA PISMA SVEZAK VII

SVRŠENA TAJNA

Ova knjiga, koja predstavlja posthumno izdanje pastora Charlesa Tazea Russella, donosi ključ za razumijevanje dvaju najdubljih proročanstava Svetog pisma: Knjige Otkrivenja i Knjige proroka Ezekijela. Kroz detaljnu i sustavnu analizu biblijskih simbola, ona razotkriva Božanski plan za završna zemaljska iskustva Crkve i vjernih u vremenu velike nevolje.

Kroz povijesno-proročanski prikaz četiriju faza očitovanja Boga čovječanstvu — snažnih vjetrova (rata), potresa (revolucije), vatre (anarhije) i konačno tihog, blagog glasa koji donosi trajan mir i blagoslove svim obiteljima na zemlji — ovo djelo pruža neizmjernu utjehu, ohrabrenje i smjernice onima koji teže za pravom Istinom u času najveće potrebe.

„U vremenu kada se sustavi ovoga svijeta ruše pod moćnom Božjom rukom, Svršena tajna stoji kao svjetionik nade, navješćujući da se približilo Kraljevstvo nebesko.”



UDRUŽENI ISTRAŽIVAČI BIBLIJE

Pretisak 2026